

SINTEZĂ

a rezultatelor de audit pe domeniul gestionării patrimoniului din afara hotarelor Republicii Moldova (Ucraina, Federația Rusă)

În ceea ce privește proprietatea publică, statul trebuie să acționeze ca un proprietar informat și activ, asigurându-se că guvernanta patrimoniului de stat se desfășoară într-un mod transparent și responsabil.

Situația se complică atunci când vine vorba de proprietățile amplasate pe teritoriul unui alt stat, și anume când este vorba despre administrarea și controlul acestor bunuri. Problemele cu care se confruntă zi de zi autoritățile competente sunt deosebit de complexe, fapt care implică rezolvarea lor într-o manieră globală și integrată.

În acest context, cu scopul de a obține o viziune de ansamblu privind situația în domeniul gestionării patrimoniului din afara hotarelor Republicii Moldova, Curtea de Conturi și-a propus auditarea în cadrul misiunilor de audit financiar obligatoriu desfășurate anual în cadrul a 9 ministere¹, evaluarea gestiunii financiare și contabilizării obiectelor de proprietate publică deținute de către autoritățile publice centrale peste hotarele țării. Misiunile de audit realizate s-au încadrat în programul de activitate al Curții de Conturi aprobat pentru anul 2021 și răspund așteptărilor Parlamentului și altor părți interesate.

Concomitent Curtea de Conturi a solicitat și examinat informațiile prezentate de Agenția Proprietății Publice (APP) și a constatat că situația privind gestionarea proprietății Republicii Moldova (R.M.) aflată peste hotarele țării este una alarmantă. Mai multe detalii privind situația patrimoniului aflat în Ucraina pot fi găsite în Anexă.

În rezultatul analizei probelor obținute în cadrul misiunilor de audit financiar asupra rapoartelor financiare ale ministerelor și concilierii datelor prezentate de APP s-a constatat că MF, MA și MEI nu dețin proprietăți pe teritoriul Ucrainei. Cele mai multe proprietăți aflate peste hotarele R.M. se află în gestiunea MECC – 4 proprietăți; fiind urmat de MSMPS și MAEIE cu câte 3 proprietăți; MAI, MADRM și MJ – câte o proprietate.

¹ Ministerul Afacerilor Externe și Integrării Europene (MAEIE); Ministerul Afacerilor Interne (MAI); Ministerul Agriculturii, Dezvoltării Regionale și Mediului (MADRM); Ministerul Apărării (MA); Ministerul Economiei și Infrastructurii (MEI); Ministerul Educației, Culturii și Cercetării (MECC); Ministerul Finanțelor (MF); Ministerul Justiției (MJ); Ministerul Sănătății, Muncii și Protecției Sociale (MSMPS)

Majoritatea obiectivelor sunt amplasate în zona de litoral a țării vecine Ucraina și sunt fie într-o stare avansată de degradare, fie în litigii și plasate sub sechestru. În același timp, MAEIE deține pe teritoriul Federației Ruse mai multe clădiri aflate în gestiunea ambasadei Republicii Moldova.

Amplizarea procesului de ruinare a proprietății publice din afara Republicii Moldova este demonstrată prin demolări neautorizate și pierderi de patrimoniu, precum și de alte multiple exemple de administrare ineficientă și evidență neconformă a acestuia.

Cele mai importante neregularități privind patrimoniul aflat peste hotarele țării se referă la:

➤ **GESTIONARE INEFICIENTĂ**

1) Baza de instruire „Pedagog” din or. Sergheevca (MECC)

Bunurile bazei de instruire „Pedagog” din or. Sergheevca, în valoare de 462,5 mii lei (17 căsuțe din lemn și un pavilion) la inițiativa Universității de Stat de Educație Fizică și Sport (gestionarul) și cu acordul MECC, din cauza gradului sporit de uzură, imposibilității reparării acestora și cheltuielilor mari de întreținere, au fost casate și decontate.

Auditul a constatat că în prezent baza de odihnă pentru copii „Ciaika”, care este amplasată în imediata apropiere de baza „Pedagog” și este gestionată de un agent economic ucrainean, s-a extins pe teritoriul bazei de instruire „Pedagog” și folosește căsuțele decontate.

2) Baza de odihnă „Jemciujina” din or. Coblevo (MAI)

Baza de odihnă „Jemciujina” în valoare de 3,1 mil. lei nu se mai exploatează în ultimii 5 ani și se află într-o stare de degradare avansată și deteriorare fizică. Imobilul nu este transmis în locațiune.

Auditorii au concluzionat că imobilul este recunoscut în evidența contabilă a MAI, dar nu se raportează la Agenția Proprietății Publice. Bunul se află într-o stare de degradare avansată și necesită reparații capitale.

3) Baza de odihnă „Dacia” din s. Primorsk (MECC)

Baza de odihnă „Dacia” este formată din 53 căsuțe din lemn și o cantină. Bunurile au fost transmise în locațiune S.R.L. „Odisei” din Ucraina, contract ce a fost prelungit în anul 2014 încă pe o perioadă de 10 ani (conform pct.4.2 din contract)

fără a fi încheiat un alt contract. Plata de arendă a bazei constituie anual 700 USD. Universitatea de Stat din Moldova (USM) nu are înregistrate drepturile asupra bunurilor imobile a bazei în registrul bunurilor imobile a Ucrainei, deși dreptul de proprietate al R.M. asupra acesteia a fost recunoscut de Ucraina. În același timp nu a fost încheiat contractul de arendă a terenului cu administrația locală ucraineană.

Auditul a constatat că deși USM înregistrează mijloace financiare pe conturile bancare, modernizarea bazei de odihnă „Dacia” nu a fost asigurată, aceasta fiind într-o stare de degradare continuă.

4) Baza de odihnă „Lumiņa Albastră” din or. Zatoca (APP)

Conform informațiilor prezentate de APP, Baza de odihnă „Lumiņa Albastră” din or. Zatoca nu a fost recunoscută de partea ucraineană, fiind parțial casată (căsuțele din lemn). În gestiunea APP a rămas o singură construcție capitală – cantina.

5) Î.S. „Fabrica de vinuri „Moldvinprom”” din or. Lvov (APP)

Conform informațiilor prezentate de APP, dreptul de proprietate al R.M. asupra fabricii de vinuri „Moldvinprom” din or. Lvov a fost recunoscut de partea ucraineană. În anul 2007 entitatea în cauză a fost radiată/lichidată.

6) Baza de odihnă „Voinicel” din or. Sergheevca (SIS)

Conform informațiilor prezentate de APP, dreptul de proprietate nu a fost recunoscut de partea ucraineană din cauza lipsei documentației necesare. Gestionarul nu dispune de date actualizate.

➤ PIERDEREA PROPRIETĂȚII DIN OR.ZATOKA

1) Baza de odihnă „POLITEH” a Universității Tehnice a Moldovei (MECC)

În anul 2001, Universitatea Tehnică a Moldovei (UTM) a transmis baza de odihnă „POLITEH” formată din: clădiri, instalații, utilaj și alte bunuri materiale, în locațiune unui cetățean a Ucrainei pe un termen de 15 ani. După expirarea contractului de locațiune, bunurile Republicii Moldova au fost demolate de cetățeanul Ucrainei care a semnat cu Comitetul executiv al or. Zatoca un contract de arendă funciară a terenului pe care era amplasată baza de odihnă „POLITEH” și a construit complexul hotelier „Admiral”.

Auditul a constatat că în evidența contabilă a UTM este înregistrat bunul de drept public baza de odihnă „POLITEH” cu valoarea de 76,7 mii lei. Conform informațiilor prezentate de APP, dreptul de proprietate asupra bunului menționat, nu a fost recunoscut de partea ucraineană și constituie, în prezent, proprietate privată. Cu toate că, UTM s-a adresat la mai multe autorități din RM privind problema pierderii proprietății publice, nu au fost depuse sesizări în instanțele din Ucraina pentru a recupera de la cetățeanul ucrainean prejudiciul adus prin demolarea bunurilor Republicii Moldova.

2) Baza de odihnă „Selecția” a Institutului de Cercetări pentru Culturile de Câmp „Selecția” (MADRM)

În anul 2002 Institutul de Cercetări pentru Culturile de Câmp „Selecția” a dat în arendă baza de odihnă „Selecția” constituită din 36 căsuțe din lemn, unui cetățean al Ucrainei pe un termen de 10 ani. Din anul 2003, cuantumul de arendă a bunurilor publice este stabilit anual prin Legea bugetului de stat, ceea ce a condiționat semnarea anuală a contractului de arendă. În anul 2009, cetățeanul Ucrainei, a refuzat încheierea contractului de arendă și în lipsa coordonării cu Institutul de Cercetări pentru Culturile de Câmp „Selecția” a demolat cele 36 de căsuțe de lemn, construind alte bunuri imobile capitale cu 2 nivele.

Conform informațiilor prezentate de APP, dreptul de proprietate asupra bazei de odihnă „Selecția”, nu a fost recunoscut de partea ucraineană. Auditul a constatat că Institutul de Cercetări pentru Culturile de Câmp „Selecția” a înaintat mai multe adresări către Procuratura și Arhiva de Stat a raionului Belgorod-Dnestrovsc în raza căruia se află or. Zatoca, precum și Fondului proprietății de Stat al Ucrainei pentru înregistrarea drepturilor patrimoniale asupra bazei de odihnă „Selecția”. Potrivit răspunsului părții Ucrainene, setul de documente prezentat de Institutul de Cercetări pentru înregistrarea drepturilor patrimoniale asupra bazei de odihnă „Selecția” a fost incomplet, astfel încât conform Acordului de înțelegere între Guvernele Ucrainei și Moldovei privind recunoașterea reciprocă a drepturilor și regularea relațiilor de proprietate din 1994, urmau a fi prezentate mai multe documente, pe care Institutul nu le deține, deși a încercat să le restabilească. În același timp, procuratura raionului Belgorod-Dnestrovsc a clasat dosarul penal asupra cetățeanului ucrainean, invocând art.284 pct.2 alin.1 din Codul de procedură penală al Ucrainei (în legătură cu eliberarea unei persoane de răspundere penală), contestarea deciziilor, acțiunilor sau

inacțiunii organelor de anchetă urmând a fi efectuată conform art.303-308 din Codul de procedură penală a Ucrainei, ceea ce nu a fost aplicat de partea moldovenească.

3) Baza de odihnă „Mecita” a Î.S. „Brănești” (MJ)

Dreptul de proprietate asupra construcțiilor și edificiilor Bazei de odihnă „Mecita” a fost înregistrat de partea ucraineană în anul 2016 după Republica Moldova, în persoana Agenției Proprietății Publice. Prin Hotărârea Guvernului cu privire la transmiterea unor imobile², s-a dispus transmiterea cu titlu gratuit din administrarea APP în administrarea Ministerului Justiției și gestiunea Întreprinderii de Stat „Brănești” a bunurilor imobile ale Bazei de odihnă „Mecita” cu suprafața totală de 709,8 m². Ministerul Justiției urma să asigure înregistrarea bunurilor respective ca proprietate a Republicii Moldova în gestiunea Întreprinderii de Stat „Brănești”, în conformitate cu legislația Ucrainei.

Auditul a constatat că MJ nu a asigurat înregistrarea în conformitate cu legislația Ucrainei a clădirilor Bazei de odihnă ca proprietate a Republicii Moldova în gestiunea Î.S. „Brănești”. Cu toate acestea, conform informațiilor prezentate de APP dreptul de proprietate asupra bazei de odihnă „Mecita”, rămâne a fi recunoscut de partea ucraineană.

În anul 2016, prin actul de transmitere aprobat de către Ministerul Justiției și Agenția Proprietății Publice, s-a efectuat transmiterea gratuită a bunurilor imobile ale bazei de odihnă „Mecita”, în valoare de 0,4 mil. lei, din administrarea Agenției Proprietății Publice în administrarea Ministerului Justiției și gestiunea Întreprinderii de Stat „Brănești”.

Auditul a remarcat că deși, clădirile bazei de odihnă „Mecita” au fost transmise în gestiunea Î.S. „Brănești”, în evidența contabilă a întreprinderii la situația din 31.12.2020 acestea nu erau înregistrate ca mijloace fixe, cantitativ și valoric, după cum prevede cadrul legal³. Totodată clădirile bazei de odihnă nu se regăsesc nici în lista bunurilor imobile proprietate a statului aflate în administrarea Ministerului Justiției, aprobată de Guvern⁴, și nici în dările de seamă privind bunurile imobile proprietate publică a statului, prezentate în temeiul normei legale⁵ de către Ministerul Justiției și Î.S. „Brănești” către Agenția Proprietății Publice.

² Hotărârea Guvernului nr.1219 din 07.11.2016 cu privire la transmiterea unor imobile, (în continuare - Hotărârea Guvernului nr.1219 din 07.11.2016).

³ Art.17 alin.(4) din Legea nr.113-XVI din 27.04.2007.

⁴ Anexa nr.22⁴ la Hotărârea Guvernului nr.351 din 23 martie 2005 cu privire la aprobarea listelor bunurilor imobile proprietate publică a statului și la transmiterea unor bunuri imobile.

⁵ Hotărârea Guvernului nr.675 din 06.06.2008 cu privire la Registrul patrimoniului public.

La 29.10.2019, a fost întocmit actul de constatare a lipsei clădirilor bazei de odihnă „Mecita”, semnat de Administrația Națională a Penitenciarelor, instituție subordonată MJ în comun cu reprezentanții autorităților ucrainene. În legătură cu acest fapt, în anul 2020 Procuratura Anticorupție a pornit o cauză penală pe faptul administrării ineficiente a proprietății publice a statului de către persoane cu funcții de răspundere, soldată cu cauzarea de daune în proporții mari bugetului de stat.

La solicitarea Procuraturii Anticorupție, Inspekția Financiară din subordinea Ministerului Finanțelor a efectuat o inspekție financiară tematică la Î.S. „Brănești” pentru perioada de activitate 01.01.2003 – 31.08.2020, fiind supuse verificării aspectele cu referire la respectarea procedurii și a normelor legale privind transmiterea bazei de odihnă și a bunurilor acesteia în administrarea și gestionarea diferitor instituții publice, precum și identificarea instituțiilor responsabile de gestiunea de facto a bazei. Potrivit raportului Inspekției Financiare, Ministerul Justiției, Administrația Națională a Penitenciarelor și Întreprinderea de Stat „Brănești” n-au asigurat inventarierea, paza și integritatea bunurilor, precum și n-a fost asigurată de către Ministerul Justiției înregistrarea clădirilor bazei de odihnă „Mecita” la organele cadastrale din Ucraina.

În cadrul auditului, administratorul Întreprinderii de Stat „Brănești” a prezentat unele explicații pe marginea problematicilor identificate, menționând că a fost limitat în acțiuni de către fostul Departament al Instituțiilor Penitenciare⁶ la gestionarea clădirilor bazei de odihnă, fiind lipsit de drepturi și obligații, din următoarele considerente: (i) la data numirii în funcție, precum și ulterior numirii, administratorului nu i-au fost transmise în gestiune, în baza contractului încheiat cu fondatorul, clădirile bazei, după cum prevedea art.6 alin.(2) lit.f) din Legea nr.146 din 16.06.1994; (ii) nu a fost implicat de către fondator în deplasările efectuate la clădirile bazei; (iii) nu a fost informat de către fondator despre rezultatele deplasărilor la fața locului, precum și nu a primit indicații referitor la necesitatea asigurării pazei clădirilor bazei; (iv) la momentul adoptării Hotărârii Guvernului nr.1219 din 07.11.2016, bunurile imobile ale bazei erau deja deteriorate, iar înainte de a fi transmise ar fi trebuit să se efectueze o reevaluare a acestora; (v) contabilul-șef și inginerul-șef nu au avut dreptul de a primi bunurile întreprinderii, din lipsa împuternicirilor, actele de primire-predare urmând a fi semnate de către administratorul întreprinderii, conform contractului de muncă.

⁶ Reorganizat în Administrația Națională a Penitenciarelor în baza Legii nr.300 din 21.12.2017

4) Baza de odihnă „Jemciujina” (APP)

Conform informațiilor prezentate de APP, Baza de odihnă „Jemciujina” din or. Zatoca, nu a fost recunoscută de partea ucraineană și a fost pierdută urmare litigiilor judiciare în anii 2006.

5) Baza de odihnă „Automobilist” (APP)

Conform informațiilor prezentate de APP, Baza de odihnă „Automobilist” din or. Zatoca, nu a fost recunoscută de partea ucraineană, ½ din patrimoniul acesteia fiind pierdut urmare litigiilor judiciare în anii 2003-2006, iar căsuțele din lemn care constituiau cealaltă parte - au fost casate.

➤ NEREGULI ÎN EVIDENȚĂ

Auditorii au identificat nereguli în ținerea evidenței patrimoniului public care creează incertitudini privind exhaustivitatea evidenței patrimoniului proprietate a RM peste hotarele țării. Astfel au fost identificate bunuri proprietăți ale statului:

a) care nu sunt recunoscute în evidența contabilă a ministerelor, dar conform datelor Agenției Proprietății Publice se află în gestiunea acestora

1) *MAEIE*

- sediul Consulatului Republicii Moldova din or. Odessa;
- sediul Ambasadei Republicii Moldova în Ucraina amplasat în or. Kiev.

2) *MSMPS*

- întreprinderea-fiică a Universității de Stat de Medicină și Farmacie „Nicolae Testemițanu” - Оздоровительноспортивный лагерь „Medic-2”;

b) proprietăți recunoscute în evidența contabilă a ministerelor, dar care nu sunt raportate la Agenția Proprietății Publice

1) *MAEIE*

- sanatoriul „Moldova” din or. Odessa;

2) *MAI*

- sanatoriul/pensiunea „Jemciujina” din or. Coblevo.

➤ INCERTITUDINI CU ASPECTE JURIDICE (LITIGII)

1) Baza de odihnă „Bugaz” din or. Zatoca (MECC)

Bunurile bazei de odihnă „Bugaz” reprezintă o casă de locuit, 25 căsuțe din lemn și 3 depozite. Drepturile de proprietate a Universității de Stat a Moldovei asupra casei de locuit au fost înregistrate în registrul bunurilor imobile al Ucrainei în anul 2015, iar terenul pe care este amplasată baza de odihnă este proprietatea administrației publice locale din Ucraina. Persoanele responsabile din cadrul USM au informat că la moment baza de odihnă nu funcționează.

Auditul a constatat că nu a fost încheiat contract de arendă funciară cu APL din Ucraina, iar în cadrul vizitei la fața locului s-a stabilit că bunurile sunt gestionate de persoane neidentificate⁷.

Conform informațiilor prezentate de APP, bunurile bazei de odihnă „Bugaz” nu fost recunoscute de partea ucraineană și sunt antrenate în litigii.

2) Î.S. „Cariera de piatră concasată din granit” din or. Pervomaisc și Î.S. „Cariera de pietriș și nisip din Cernăuți” din or. Cernăuți (APP)

Conform informațiilor prezentate de APP, drepturile patrimoniale asupra întreprinderilor de stat nu au fost recunoscute de partea ucraineană, iar bunurile constituie obiecte ale mai multor litigii.

3) Întreprinderea afiliată cu investiții străine Sanatoriul „Sănătate” din or. Sergheevka și Întreprinderea afiliată cu investiții străine Sanatoriul „Moldova” din or. Odessa (CS)

Conform informațiilor prezentate de APP, drepturile patrimoniale asupra întreprinderilor au fost recunoscute de partea ucraineană, iar bunurile constituie obiecte ale mai multor litigii.

➤ NECONFORMITĂȚI PRIVIND PATRIMONIUL DIN FEDERAȚIA RUSĂ

Auditul a constatat că ambasada Republicii Moldova în Federația Rusă nu dispune de titlul de proprietate asupra complexului de clădiri și terenurilor aferente, și prin urmare nu sunt reflectate în evidența contabilă la active nefinanciare. Valoarea complexului de imobile gestionate de ambasadă nu este înregistrat nici la contul extrabilanțier „Active luate în locațiune/arendă”, dat fiind lipsa deținerii unui

⁷ Chiria unei nopți de cazare, constituie 200 UAH pentru o persoană, ceea ce constituie circa 130 lei MDL.

contract de locațiune, însă fiind identificate venituri din plata pentru locațiunea bunurilor patrimoniului public.

Conform ultimilor extrase eliberate în anul 2003 de către Oficiul cadastral „Московское городское бюро технических инвентаризации №3 Центральное”, Ambasada Republicii Moldova din Federația Rusă dispune de următoarele imobile și terenuri fără titlu de proprietate:

- a) *Clădirea cu 4 etaje din strada Kuznețkii Most 18/7 (nelocuibilă)*, cu suprafața de 1513,0 m² din care 3 etaje Ambasadei, ar primul etaj este ocupat de structure comerciale;
- b) *Clădirea Casei de oaspeți cu 3 etaje aparțin, str. Pușecinaia 7/5 (construcția 5)*. Cu suprafața de 1388,4 m²;
- c) *Clădirea cu 3 etaje (Galeria de trecere din Ambasadă în Casa de oaspeți), din strada Pușecinaia 7/5 (construcția 4)*, cu suprafața de 1513,0 m².

În conformitate cu Acordul între Guvernul Republicii Moldova și Guvernul Federației Ruse cu privire la stabilirea relațiilor diplomatice la nivel de Ambasadă, prin Hotărârea Guvernului nr.673 din 16.10.1992 „Cu privire la măsurile de constituire a Ambasadei Republicii Moldova în Federația Rusă”, a fost desființată Reprezentanța permanentă a Guvernului Republicii Moldova pe lângă Cabinetul de Miniștri al U.R.S.S. cu transmiterea Ambasadei Republicii Moldova în Federația Rusă a întregului patrimoniu de la bilanțul Reprezentanței și structurilor aflate pe conturile „Mosbusinessbank” la 01.10.1992. Însă, la actul de primire-transmitere a Reprezentanței permanente a Guvernului Republicii Moldova de la bilanțul Cancelariei de Stat la bilanțul Ministerului Afacerilor Externe al Republicii Moldova, lipsesc anexele în care sunt indicate bunurile transmise. Potrivit documentelor prezentate, Ambasada Republicii Moldova în Federația Rusă este amplasată în edificiile transmise fostei Reprezentanțe permanente a Guvernului Republicii Moldova pe lângă Cabinetul de Miniștri al U.R.S.S., investițiile capitale pentru reconstrucția cărora (clădirea din str. Kuznețkii Most 18/7, construcția Casei de oaspeți din str. Pușecinaia 7/5 (construcția 4)) au fost efectuate totalmente din contul bugetului republican al fostei RSSM. Astfel, Casa de oaspeți în valoare de 625,5 mii ruble rusești, precum și clădirile din str. Kuznețkii Most 18/7 (în valoare de 602,8 mii ruble rusești) și din str. Pușecinaia 7/5 ((construcția 4) cu valoare de 778,4 mii ruble rusești)) au fost transmise gratis la bilanțul Reprezentanței.

În concluzie se atestă o situație precară privind gestionarea patrimoniului aflat peste hotarele Republicii Moldova, în aceste condiții riscul de înstrăinare și de pierdere a acestuia fiind unul sporit. Autoritățile responsabile nu asigură gestionarea patrimoniului în spiritul principiilor de legalitate și eficiență și nu dețin informații exacte și actualizate despre starea și valoarea totală a patrimoniului gestionat de peste hotare. Impactul iresponsabilității factorilor decizionali generează riscuri de utilizare într-un mod abuziv a patrimoniului public respectiv, precum și de neasigurare a integrității acestuia.

Curtea de Conturi este extrem de îngrijorată de situația identificată în acest domeniu. În scopul depistării abaterilor de la standardele acceptate și încălcărilor principiilor legalității și eficienței gestiunii patrimoniale, dar și pentru a-i determina pe cei responsabili de guvernarea sectorului public să-și îndeplinească corect responsabilitățile, Curtea planifică în anul 2022 realizarea unui audit complex privind gestionarea patrimoniului aflat peste hotarele Republicii Moldova.

PATRIMONIUL RM AFLAT PE TERITORIUL UCRAINEI

AUTORITATEA PUBLICĂ	IDENTIFICAT ÎN CADRUL AUDITULUI		ÎNREGISTRAT LA AGENȚIA PROPRIETĂȚII PUBLICE		CONSTATAT ÎN CADRUL VIZITEI ÎN UCRAINA	
	Denumirea proprietății	Drept de proprietate/ starea obiectului	Denumirea proprietății	Drept de proprietate/ starea obiectului	Denumirea proprietății	Drept de proprietate/ starea obiectului
MECC	Baza de odihnă „Dacia” Regiunea Odessa, raionul Chilia, sat. Primorsc	Proprietatea RM. Se află în evidența contabilă a USM/ În stare funcțională	Baza de odihnă „Dacia”, amplasată în regiunea Odessa, Chilia, s. Primorsk, din gestiunea Universității de Stat din Moldova	A fost recunoscută de partea ucraineană / nu sunt raportate litigii);	Baza de odihnă „Dacia” Regiunea Odessa, raionul Chilia, sat. Primorsc	Proprietatea RM. Se află în evidența contabilă a USM/ În stare funcțională
	Baza de odihnă „Bugaz” Regiunea Odessa, or. Zatoca, str. Primorsc 27	Proprietatea RM. Se află în evidența contabilă a USM/ În stare funcțională	Baza de odihnă "Bugaz" amplasată în Ucraina regiunea Odessa Belgorod Dnestrovsc or. Zatoca, str. Primorsc, 37, din gestiunea Universității de Stat din Moldova	Nu a fost recunoscută de partea ucraineană /nu este inclusă în „pachet”/ antrenată în litigii	Baza de odihnă "Bugaz" amplasată în Ucraina regiunea Odessa Belgorod Dnestrovsc or. Zatoca, str. Primorsc, 37, din gestiunea Universității de Stat din Moldova	Nu a fost recunoscută de partea ucraineană /antrenată în litigii
	Baza de odihnă „Politeh” la moment „Admiral”: 1) Cantina	Expropriat Se află în evidența contabilă a UTM	Baza de odihnă „Politehnic”, amplasată Ucraina, regiunea Odessa,, Belgorod Dnestrovsc or. Zatoca, str.	Nu a fost recunoscută de partea ucraineană / inclusă în „pachet” / constituie proprietate privată	Baza de odihnă „Politehnic”, amplasată Ucraina, regiunea Odessa,, Belgorod Dnestrovsc or. Zatoca, str.	Nu a fost recunoscută de partea ucraineană / constituie proprietate privată urmare

	2) Complex igieno-sanitar Regiunea Odessa, or. Zatoca, str. Primorscaia		Primorscaia 117, din gestiunea Universității Tehnice a Moldovei	urmare reconstrucției capitale a acestuia;	Primorscaia 117, din gestiunea Universității Tehnice a Moldovei	reconstrucției capitale a acestuia
	Baza de Instruire „Pedagog” or. Sergheevca	Bunurile în valoare de 462,54 mii lei sunt decontate. În prezent teritoriul bazei și căsuțele decontate sunt folosite de baza de odihnă pentru copii „Ciaika				
MSMPS	Centrul de reabilitare pentru copii „Sergheevca” Regiunea Odessa raionul Belgorod- Dnestrovsc, or. Sergheevca, str. Mira 2	Proprietatea RM/ În stare funcțională	Centrul de reabilitare pentru copii „Sergheevca”, Ucraina regiunea Odessa, or. Belgorod Dnestrovsc, Sergheevca, str. Mira 2,	A fost recunoscută de partea ucraineană / nu sunt raportate litigii;	Centrul de reabilitare pentru copii „Sergheevca”, Ucraina regiunea Odessa, or. Belgorod Dnestrovsc, Sergheevca, str. Mira 2,	Nu sunt raportate litigii;
	Centrul de reabilitare a invalizilor și pensionarilor „Victoria” Regiunea Odessa raionul Belgorod- Dnestrovsc, or. Sergheevca, str. Naberejnaiea Roterhem 22	Proprietatea RM/ În stare funcțională	Centrul de reabilitare a invalizilor pensionarilor „ Victoria”, Ucraina, regiunea Odessa or. Belgorod Dnestrovsc, str. Naberejnaiea Roterhema 22,	A fost recunoscută de partea ucraineană / nu sunt raportate litigii;	Centrul de reabilitare a invalizilor pensionarilor „ Victoria”, regiunea Odessa or. Belgorod Dnestrovsc, str. Naberejnaiea Roterhema 22, Ucraina,	Nu sunt raportate litigii;

			Întreprinderea-fiica a USMF „Nicolae Testemitanu" «Оздоровительно-спортивный лагерь «Medic-2	A fost recunoscută de partea ucraineană / nu sunt raportate litigii;	Întreprinderea-fiica a USMF „Nicolae Testemitanu" «Оздоровительно-спортивный лагерь «Medic-2	01.07.2020 întreprinderea-fiică «Medic-2» este administrată de către Ivan Gorcea, în calitate de director, în baza contractului individual de muncă nr.507/20 din 01.07.2020
MAI	Sanatoriul/ Pensiunea „Jemciujina” Regiunea Mycolyiv (alături cu Odessa) Raionul Berezani, or. Coblevo str. Morskaia,155, 155 A	Proprietatea RM. Se află în evidența contabilă AC MAI/ Nu se exploatează, în stare avansată de degradare				
MAEIE	Sanatoriul „Moldova” (suprafața totală de 695 m ²) Or. Odessa, str. Postmitnii, nr.22 „B”	Proprietatea RM./ În stare funcțională			Sanatoriul „Moldova” (suprafața totală de 695 m ²) Or. Odessa, str. Postmitnii, nr.22 „B”	Proprietatea RM./ În stare funcțională
			Sediul Consulatului Republicii Moldova la Odessa, de pe adresa Ucraina , or. Odessa, str. Makara Postmitnogo nr. 2/2B,	Înregistrat proprietate a RM în temeiul Hotărârii Guvernului nr. 294/2006 /litigiu		
			Sediul Ambasadei Republicii Moldova	Constituie proprietate a		

			Ucraina, or. Kiev, str. lagotinschi, 2	statului RM în temeiul contractului de vânzare cumpărare / nu sunt raportate litigii;		
MADRM	Baza de odihnă „Selecția” Regiunea Odessa, raionul Belgorod-Dnestrovsc, or. Zatoka	Proprietatea RM./ Demolat	Baza de odihnă „Selecția”, Ucraina, reg. Odessa, r-l Belgorod-Dnestrovsc or. Zatoka, din gestiunea Institutului de Cercetări pentru Culturile de Câmp „Selecția”	Nu a fost recunoscută de partea ucraineană /nu este inclusă în „pachet”/ demolată;	Baza de odihnă „Selecția”, Ucraina reg. Odessa, Belgorod-Dnestrovsc or. Zatoka, din gestiunea Institutului de Cercetări pentru Culturile de Câmp „Selecția”	Nu a fost recunoscută de partea ucraineană / Demolat
MJ	Baza de odihnă „Mecita” (suprafața totală de 709,8 m ²) Regiunea Odessa, raionul Belgorod-Dnestrovsc, or. Zatoka	Proprietatea RM./ Demolat	Baza de odihnă "Mecita" amplasată în Ucraina, Belgorod-Dnestrovsc, or. Zatoa, gestiunea I.S. "Brănești" (a fost recunoscută de partea ucraineană / demolată / sesizate organele de drept);	A fost recunoscută de partea ucraineană / demolată / sesizate organele de drept;	Baza de odihnă "Mecita" amplasată în Ucraina, r-l Belgorod-Dnestrovsc, or. Zatoa, gestiunea I.S. "Brănești" (a fost recunoscută de partea ucraineană / demolată / sesizate organele de drept);	A fost recunoscută de partea ucraineană / demolată
APP	Baza de odihnă „Jemciujina” Ucraina, or. Coblevo, str. Morskaia, 155, 155 A	Nu este în evidența APP/ APP nu deține informație despre funcționalitatea acestui obiectiv				
			Baza de odihnă „Jemciujina”,	Nu a fost recunoscută de partea ucraineană /		

			Ucraina Belgorod-Dnestrovsc, or. Zatoca, "	inclusă în „pachet” / pierdută urmare litigiilor judiciare în anii 2006;		
			Baza de odihnă „Automobilist ”, Ucraina Belgorod-Dnestrovsc, or. Zatoca, "	Nu a fost recunoscută de partea ucraineană / nu este inclusă în „pachet” / 1/2 pierdută urmare litigiilor judiciare în anii 2003-2006, 1/2 casată — căsuțe de lemn;		
			Baza de odihnă "Luminița Albastră", Ucraina (Belgorod-Dnestrovsc, or. Zatoca, "	Nu a fost recunoscută de partea ucraineană / este inclusă în „pachet” / parțial casată — căsuțe de lemn, rămas o singură construcție capitală - cantina;		
			Î.S. "Fabrica de vinuri „Moldvinprom” din Lvov	A fost recunoscută de partea ucraineană / la 13.07.2007 entitatea în cauză a fost radiată/lichidată;		
			Î.S. „Cariera de piatră concasată din granit”, Ucraina Pervomaisc,	Nu a fost recunoscută de partea ucraineană /		

				constituie obiect al mai multor litigii;		
			ÎS „Cariera de pietriș și nisip din Cernăuți”, Ucraina	Nu a fost recunoscută de partea ucraineană / constituie obiect al mai multor litigii;		
			Baza de odihnă "Parus", Ucraina, reg. Odessa, Belgorod-Dnestrovsc or. Sergheevca,	A fost recunoscută de partea ucraineană / nu sunt raportate litigii;	Baza de odihnă "Parus" or. Sergheevca, str. Горьково 2 Б	Proprietatea RM./ În stare funcțională
			Baza de odihnă "Automobilist" amplasată în Ucraina Belgorod Dnestrovsc, or. Sergheevka, "	A fost recunoscută de partea ucraineană / nu sunt raportate litigii);	Baza de odihnă "Automobilist" or. Sergheevka str. S. Lazo 1	Proprietatea RM./ În stare funcțională
			Baza de odihnă "Svezist", Ucraina Belgorod-Dnestrovsc, or. Sergheevca,	A fost recunoscută de partea ucraineană / nu sunt raportate litigii;	Baza de odihnă "Svezist", or. Sergheevca,	Proprietatea RM./ În stare funcțională
			Baza de odihnă "Aviator", Ucraina reg. Nicolaev, or. Coblevo,	A fost recunoscută de partea ucraineană / nu sunt raportate litigii);		
			Blocul nr. 1 al Pensionatului "Lazurni bereg" din Ucraina reg. Nicolaev, s. Coblevo,	A fost recunoscută de partea ucraineană / transmis în capitalul social al întreprinderii		

				ucrainene "Volna-Prim" S.R.L.;		
SIS			Baza de odihnă „Neptun”, Ucraina reg. Nicolaev, s. Coblevo, din gestiunea Î.S. "Litoral "	A fost recunoscută de partea ucraineană / nu sunt raportate litigii;		
			Baza de odihnă „Voinicel”, Ucraina Belgorod-Dnestrovsc, or. Sergheevca,	Nu a fost recunoscută de partea ucraineană / nu este inclusă în pachet din cauza lipsei documentației necesare / nu sunt date actualizate;		
CS			Întreprinderea afiliată cu investiții străine Sanatoriul „Moldova” din or. Odessa	A fost recunoscută de partea ucraineană / constituie obiect al mai multor litigii;		
			Întreprinderea afiliată cu investiții străine Sanatoriul „Moldova” din or. Truskavet	A fost recunoscută de partea ucraineană / nu sunt raportate litigii		
			Întreprinderea afiliată cu investiții străine Sanatoriul „Sănătate” din or. Sergheevka	A fost recunoscută de partea ucraineană / constituie obiect al mai multor litigii;		

- SIS – Serviciul Securitate Internă

- **CS – Cancelaria de Stat**